DĚTSKÉ CENTRUM PAPRSEK
STŘEDISKO SETKÁNÍ
 „Na koho září paprsek? Na děti a jejich rodiny, aby se rozzářily.“
STŘEDISKO SETKÁNÍ JE JEDNÍM Z NĚKOLIKA ČÁSTÍ DC PAPRSEK.
 
SKLÁDÁ SE Z DENNÍHO STACIONÁŘE A CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ.

Posláním střediska Setkání je podpora rodin s dětmi nebo mladými dospělými s kombinovaným postižením, zlepšování kvality jejich života, včetně začleňování do sociálního prostředí. 
Cílovou skupinu tvoří děti a mladí dospělí s kombinovaným postižením (mentální postižení je kombinováno s postižením smyslovým, tělesným, poruchami socializace a komunikace), kteří se nacházejí v nepříznivé sociální situaci.
Uživateli našich služeb jsou děti ve věku od 3 do 18 let věku plnící si povinnou školní docházku v rámci střediska Setkání. Druhou skupinu tvoří uživatelé od 18 do 35 let, kteří ukončili povinnou školní docházku  a vytvořili společenství mladých dospělých, pro které naše středisko poskytuje služby odpovídající jejich věkové skupině. 
Kapacita denního stacionáře střediska Setkání  je 15 uživatelů. Provoz stacionáře je zajištěn 
od 7:00 do 16:30 hod. a naši uživatelé jsou zde rozděleni do dvou pobytových místností. Každému jedinci se snažíme poskytovat služby odpovídající jeho mentálnímu i fyzickému věku. Kapacita chráněného bydlení jsou 4 klienti.
Základem denního stacionáře je týmová  péče výchovně vzdělávací, zdravotní a sociální, doplněná 
o odbornou péči psychologickou, logopedickou, speciálně-pedagogickou,  fyzioterapeutickou a terapií dle Montessori a sociálně poradenskou.
Nabízíme také aktivizační činnosti nehrazené (hudební, pohybová a výtvarná výchova, divadelní dílny, „kavárna“) a hrazené (canisterapie, hipoterapie, plavání, cvičení ve vířivé vaně a návštěva solné jeskyně). 1x ročně vyjíždíme na rehabilitační pobyt v přírodě.
www.dcpaprsek.org
Občanské sdružení Paprskovec
Paprskovec je občanské sdružení založené v listopadu roku 2010. Zakládající členové jsou zaměstnanci DC Paprsek, rodiče a přátelé klientů střediska Setkání.
Cílem OS Paprskovec je zlepšit kvalitu života lidí se speciálními potřebami. K naplnění svého 
poslání chce sdružení zejména podporovat Středisko Setkání v jeho propagaci, v hledání nových vhodnějších prostor pro denní stacionář, podporovat aktivity a služby zprostředkovávané Střediskem Setkání, pomoci zajišťovat odborné a kvalitní vybavení denního stacionáře a chráněného bydlení, 
spolupracovat s akreditovanými vzdělávacími institucemi na dalším vzdělávání odborníků, klientů 
a rodičů.
Děkujeme našim pracovníkům, členům a především sponzorům za podporu naší činnosti, 
ať již materiální či psychickou.
www.paprskovec.cz
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